



¡Mañana muere la Iglesia! Este es el grito de los perseguidores. Oíd.
Dioleciano: En 305 hace esculpir en un medallón: "En recuerdo del Cristianismo desaparecido". Hace 1.600 años que desapareció Dioleciano. ¡El Papa reina!
Voltaire: En 1758 dice: "20 años y el Galileo desaparecieron". Veinte años después, en 1778, moría Voltaire. ¡El Papa reina!
Combes: En 1904 dice: "Acabaré con todo el clero; dentro tres meses...". Combes pasó y también los tres meses. ¡El Papa reina!
Robespierre y Marat: figuras directrices de la Revolución, que enviaron centenares de sacerdotes a la guillotina... al poco tiempo caía su cabeza ensangrentada en la cesta de serrín.
Azaña: En 1931 dijo que España ya no era católica. Y España católica ha pedido por el alma de su perseguidor. ¡El Papa reina!

¡La Iglesia ha muerto! ¿De veras? Auscultad el corazón de la Iglesia: Roma.

El Papa irradia sobre el mundo. Pío XII hoy en el mundo, aun en la esfera de los valores humanos, resalta como un coloso. Hoy Pío XII es un verdadero potentado. Aplasta su fortaleza invicta; anota el equilibrio y desbordamiento de su caridad. Asombra la independencia soberana de su espíritu. Gesto de fortaleza e independencia apostólica verdaderamente ejemplar, lo ha constituido el modo como ha reajustado el Sacro Colegio Cardenalicio.

"Hemos tenido empeño, dijo el Papa, en que esté representado el mayor número posible de estirpes y pueblos y que sea, por consiguiente, la imagen viva de la universalidad de la Iglesia. Roma aparecerá de esta suerte verdaderamente como la Ciudad Eterna, la Ciudad Universal, la "Urbs" por excelencia, la ciudad de los que todos son ciudadanos. Ciudad sede del Vicario de Cristo, hacia donde se dirigen las miradas de todo el mundo católico".

Pero, sobre todo, Pío XII ha escrito la página más indeleble del carácter supranacional y supranacional de la Iglesia Romana. "La Iglesia, ha dicho, es la madre, una verdadera madre, madre de todas las naciones y de todos los pueblos, no menos que de todos y cada uno de los hombres, y precisamente por ser madre no pertenece, ni puede pertenecer a este o a aquel pueblo, sino a todos". (Pasa a la tercera página)

HOY, DIA DEL PAPA,

TENDRA LUGAR LA

colecta para los niños desamparados del mundo

EN TODAS LAS IGLESIAS

Por la tarde, a las 7, en la Colegiata,

FUNCION DE HOMENAJE AL SANTO PADRE

predicando el R. P. Gúrpide, S. J.

GOBIERNO CIVIL

A todas las autoridades, entidades y particulares de la provincia de Logroño

En el día de hoy hago entrega del Gobierno Civil y del mando político de esta provincia.

Durante quince meses, que hoy precisamente se cumplen, he consagrado a la Rioja mi mejor voluntad y todos mis esfuerzos. Y si los aciertos no han compensado mi labor no será precisamente por falta de buena intención y del tesón más constante.

Me marcho con la satisfacción y el orgullo de quien ha cumplido su deber y estima favorable el balance de lo realizado. Y quiero rendir público tributo de gratitud a quienes me ayudaron para conseguirlo colaborando con lealtad y el mejor espíritu de disciplina. Por esta colaboración, que no me ha sido nunca regañada, y sólo por ella, se habrá logrado cuanto de bueno se haya hecho durante mi mandato; y solos míos personalmente serán los errores que se hayan cometido.

Quiero hacer resaltar que lo que tradicionalmente se entendía como hacer política desde un Gobierno Civil, ha sido, durante los pasados quince meses, un construir de viviendas, una constante preocupación social, y, en definitiva, un espíritu de hermandad y afán de unión de todos los españoles sin distinción de clases. Y es que el imperativo de la doctrina de nuestro movimiento ha presidido toda nuestra labor en constante afán de interpretar fielmente las consignas de nuestro providencial Caudillo.

Sean los riojanos que en todo momento, a partir de hoy, encontrarán en mí, como un riojano más, quien estará siempre dispuesto a trabajar por todo lo que se relacione con esta tierra, que ha sabido ganarme el corazón. Y con el ofrecimiento más incondicional de mi persona, voy, también mi más completo perdón para todos los que me combatieron, a los cuales yo, igualmente, les pido que olviden mis agravios.

Logroño, 10 de marzo de 1946.

El gobernador civil, LUIS MARTIN BALLESTERO

Aumenta la tirantez de relaciones entre Norteamérica y la U. R. S. S.

El Departamento de Guerra yanqui prohíbe la concesión de títulos de oficial del Ejército a los comunistas

"Moscow News" pide el reíuerzo de la potencialidad militar del país

WASHINGTON, 9.— Se espera que la próxima semana sea pródiga en nuevos acontecimientos internacionales como consecuencia de las declaraciones tan firmes y tan terminantes del secretario de Estado, Byrnes, declaraciones que deben haber convencido al más optimista de que fueron muy acertadas las palabras del secretario de Estado cuando dijo que la situación que reina en el mundo está muy lejos de ofrecer un cuadro firme y prometedor.

El problema más candente y espectacular de todos—escribe el corresponsal de la United Press—comprende a dos de las más grandes potencias del mundo: Estados Unidos y la URSS.

Como resultado de los acontecimientos de esta semana—continúa diciendo el mismo corresponsal—es posible llegar a tres conclusiones principales respecto a la relación entre ambos países: Primero, las relaciones entre los dos países son más tirantes que nunca desde el día de la alianza de los Estados Unidos con la Rusia Soviética; segundo, la Unión Soviética ha permanecido en silencio mientras el secretario de Estado norteamericano

no ponía sus cartas sobre la mesa, y tercero, parece que ambos países están dispuestos a aclarar sus problemas durante la próxima reunión del Consejo de Seguridad de la «ONU».—(Efe.)

LONDRES, 9.—Las relaciones entre Inglaterra, Estados Unidos y la Unión Soviética han empeorado en estos últimos tiempos, siendo necesario el restablecimiento de consultas más íntimas entre los diplomáticos de las tres potencias, según pone de relieve «The Times» en su editorial de hoy. Subraya la actitud rusa de esopecha y desprendimiento y dice que tal actitud obedece a la falta exclusiva de conocimientos. Termina diciendo el diario que la acción de Rusia en Persia y Manchuria era de ser considerada por Gran Bretaña y Estados Unidos como una violación del sentido y espíritu del nuevo orden internacional.—(Efe.)

WASHINGTON, 9.—El Departamento de Guerra ha prohibido que se concedan despachos de oficiales del Ejército a los comunistas norteamericanos, que no podrán, además, desempeñar cargos de especial responsabilidad, principalmente en las actividades relacionadas

con el radar y la energía atómica. Esta medida está relacionada con el descubrimiento en el Canadá de una banda de espías soviéticos, según dice la agencia United Press. Los soldados sospechosos no podrán ocupar puestos en los que se manejen códigos secretos o confidenciales. El Departamento de Guerra califica de personal subversivo a aquel que se dedica a actividades dirigidas contra la seguridad militar de los Estados Unidos.

Un portavoz del Departamento ha manifestado que el ser afiliado al partido comunista se considerará como característica descalificatoria para el personal militar. Ha habido más de un año de lucha entre el Departamento de Guerra y varios diputados cuyo motivo de la entrada de los comunistas en las fuerzas armadas. Los miembros de la Comisión de Actividades Antiamericanas de la Cámara protestaron por la concesión de nombramientos a oficiales que procedían del partido comunista.—(Efe.)

LONDRES, 9.—La revista independiente «The Observer» dice que la tirantez entre las potencias occidentales y Rusia ha aumentado. (Pasa a la quinta página)

MARTIRES DE LA TRADICION

¡PRESENTES!

La Jefatura Provincial del Movimiento invita a las autoridades, jerarquías, camaradas y pueblo de Logroño, a la misa que se celebrará hoy, día 10, a las ONCE y MEDIA de la mañana, en la Iglesia de San Bartolomé.

España entera testimonia su adhesión al Caudillo como reacción de las intrusiones del extranjero

MADRID, 9.—Entre las numerosas adhesiones al Jefe del Estado recibidas recientemente, hacen resaltar las que siguen:

De la Hermandad Mixta de Labradores y Ganaderos de Sostre, en nombre de todos los componentes de la organización; Centro de la Juventud Masculina de Acción Católica de Torredonjimeno; delegado provincial del Frente de Juventudes de Almería; pre-

sidente del Real Club Astur de Regatas de Gijón, en nombre propio y en el de todos los socios; Delegación del S. E. M., de Pacheco; director de la Escuela de Trabajo de Peñarroya-Pueble Nuevo; presidente del Colegio Provincial de Veterinarios de Avila; gobernadores civiles de León, Lérida, Almería, Burgos y Valladolid; Cooperativas Lecheras de Zamora; presidente del Consejo Provincial de Auxiliares Sanitarias de La Coruña; jefe sindical comarcal y prohombres de la Hermandad Sindical Mixta de Aranzuez, presidente de la Diputación Provincial de Córdoba; Asociación Provincial de Maestros de Primera Enseñanza Católica, de Madrid; presidente de la Cámara Agrícola de Girona; Cámara de Comercio de Sabadell; presidente de la Federación Regional de Cazadores de Valencia; juez comarcal de Caba de Santo Cristo; Colegio Oficial de Corredores de Comercio de Albacete; presidente de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo, Junta directiva de Cooperativas Leche «Sama», de Santacrua; Inspector de Enseñanza Primaria de León y jefe de la Hermandad Local de Labradores y Ganaderos de Puebla de Cazalla.

Mártires de la Tradición

Hoy es día de luto y de gloria en nuestra Patria.

En las arcas de muchos hogares se confunden en amorosa camaradería las bonas destefinadas de los que murieron en los tiempos viejos y de los que cayeron en la última guerra civil.

Sobre los campos de Lúcar y Montejurra no hubo ahora luto porque allí el suelo está empapado de sangre heroica.

Pero las flores que crecen en aquellos campos dieron el perfume que embriagó los corazones de los bravos cachorros de España.

Hoy es día de luto y de gloria en España, porque los que cayeron triunfaron con la muerte y garantizaron con sus firmas de sangre la nobleza de un ideal. Aún recordamos el fervor alegre que animaba los pechos de los carlistas en los tiempos difíciles al celebrar este día que muchos creen triste.

No hay tristeza en esta fecha, porque los Mártires de nuestra Tradición aprendieron bien aquella frase de la Ordenanza: "Ante Dios nunca serás héroe andrino".

Y por eso los españoles sentimos que hoy es día de luto y de gloria en España.

¡Gloria a los Mártires de la Tradición!

Dice el director de "El Economista", de Méjico:

"España ayudó más con su neutralidad al triunfo de las democracias que si hubiera participado directamente en el conflicto"

El "New York Sim" ataca la política de los Estados Unidos con Argentina y España

MÉJICO, 9.—El director de la revista «El Economista», Manuel A. Fernández, en un artículo publicado hoy, dice que era política exterior de Franco muy útil para los aliados, siendo completamente injustificada la campaña que actualmente se hace contra el Generalísimo.

Pone de relieve que el pretendido problema español está creado artificialmente, después de que el Gobierno español supo sortear con rara habilidad los escollos de la política internacional durante la guerra y de haberse mantenido neutral, beneficiando con ello a los aliados, como lo ha reconocido Churchill, quien declaró que España ayudó más con su neutralidad al triunfo de las democracias que si hubiera tenido una participación directa en el conflicto.

Entre las ventajas de la neutralidad, el articulista señala el hecho de que Franco impidió el avance alemán hasta el extremo suroccidental de Europa, que habría determinado un completo control del estrecho de Gibraltar, y por lo tanto, el cierre del Mediterráneo. Si se hubiera puesto al lado de las democracias, los alemanes se habrían precipitado desde la frontera francesa a través de la Península Ibérica, dificultando las operaciones de los aliados.

Menciona también la suspensión de los envíos de wolframio para los nazis y varios convenios con los aliados antes de que los alemanes hubieran sufrido derrotas notables, y además, de conocimiento del encargo expreso de Franco al presidente Roosevelt de que los Estados Unidos podrían contar con la cooperación necesaria de España.—(Efe.)

NUEVA YORK, 9.—El «New York Sun» publica un ataque contra la política de los Estados Unidos con la Argentina y España.

El editorialista, George Krupp, acusa al Departamento de Estado de haberse apartado en ambos casos de la tradicional política norteamericana y de que la querrela entre EE. UU. y Argentina parece carecer de fundamento. Braden no ha dicho nada sobre Argentina que no pueda explicarse con mayor razón a la Rusia soviética. En cuanto a la España de Franco todo parece consistir en que profesamos diferente ideología y en que un día Franco trató con Hitler. Stalin hizo lo mismo otro día. Si yo fuese argentino hubiese votado por Perón en cualquier circunstancia y sin que ello tuviese nada que ver con mis sentimientos personales, por la sencilla razón de que un país extranjero interviene en los asuntos interiores de mi país, y por

consecuencia atacaba a nuestra independencia. Y si fuera español—termina—apoyaría a Franco por la misma idéntica razón.—(Efe.)

NUEVAS DECLARACIONES DE HAYES

QUINOT (Illinois, EE. UU.), 9.—El exembajador norteamericano en España, Mr. Carlton J. Hayes, ha declarado que si los aliados insisten en desalojar a Franco podría dar como resultado otra guerra civil. El exembajador manifestó que Roosevelt recibió garantías personales de Franco de que no habría hostilidades antes de la campaña del Norte de África.

Hayes dijo que a finales de 1942 fue llamado a Washington por el presidente Roosevelt y recibió instrucciones para tratar de que España no se uniese al Eje y obtener toda ayuda posible para los aliados. Añadió que se entrevistó con Franco y recibió de éste la garantía de que su Gobierno no interpondría para nada en la invasión del Norte de África. «Creo que habría que dejar España a los españoles—continuó diciendo el exembajador—. La Península Ibérica fue la clave del éxito de la campaña del Norte de África y sin las garantías españolas».—(Pasa a la quinta página)

LA EUROPA DE HOY

Novelesca y atrayente carrera del general Anders

Por RANDOLPH CHURCHILL

NUEVA YORK, 8.—La carrera del comandante de los regimientos polacos en Italia, general Wladyslaw Anders, blanco hoy de tantas críticas injustas, ha sido novelesca y atrayente.

Nacido cerca de Varsovia, cuando Polonia pertenecía a la Rusia zarista, sirvió como oficial de Caballería en el Ejército ruso durante la primera guerra mundial. En 1916, estando al mando de un escuadrón de dragones, se adelantó varias millas detrás de las líneas alemanas y capturó al comandante y a toda la oficialidad de una división de infantería alemana. Por esta hazaña se le concedió la más alta condecoración rusa, la Cruz de San Jorge.

En septiembre de 1939, cuando Hitler invadió Polonia, Anders estaba al mando de una brigada, en un sector cercano a la Prusia Oriental. Cayó herido al cuarto día de la invasión, pero continuó a la cabeza de sus fuerzas, que se engrosaban continuamente con los restos de otras unidades que se replegaban. Así, los efectivos bajo su mando fueron de los últimos en abandonar el campo, peleando durante más de un mes, hasta que fueron atacados a retaguardia por los rusos y dejaron de existir como fuerza militar.

Anders, con un pequeño grupo de partidarios, trató de escapar por la frontera de Hungría y fue herido dos veces más antes de ser capturado finalmente por los rusos. Después de una breve estancia en el hospital, fue encarcelado cuando aún no había curado completamente de sus heridas, y permaneció en prisión cerca de dos años.

En julio de 1941 se le trasladó a una prisión de Moscú. De repente, en agosto, se le notificó que se le había nombrado comandante en jefe de un nuevo ejército polaco en Rusia. Hasta entonces no se enteró de la sensacional noticia de que dos meses antes Alemania había atacado

a Rusia. Poco tiempo después, él y otros polacos que estaban en Rusia fueron trasladados al sector central, donde quedó formado el II Cuerpo de Ejército polaco.

No hay duda de que Anders es un gran soldado, que no sólo goza de la confianza de sus tropas, sino de la confianza y admiración del mariscal Alexander, a cuyas órdenes sirvió en la campaña de Italia. Probablemente, ningún otro comandante tuvo consigo oficiales norteamericanos, ingleses, franceses y polacos más hábiles que los que estuvieron bajo las órdenes de Alexander. Y a pesar de esta circunstancia, el mariscal me dijo recientemente que él consideraba la capacidad militar de Anders tan completa como la de sus mejores subordinados.

Anders, desde luego, es vehementemente contrario a Rusia y al actual Gobierno polaco. Este hecho crea una situación política difícil, una situación que demanda una solución rápida. Pero es absurdo decir, como dicen los comunistas, que Anders y su ejército son fascistas. Y sería ciertamente un acto de la más vil ingratitud y deshonra, el forzar la repatriación de cualquiera de estos polacos contra su voluntad. En total, parece que unos 150.000 polacos adoptarían la nacionalidad inglesa, si se les ofreciera. Inglaterra y sus Dominios podrían absorber muy bien a este excelente grupo de hombres. Veinte o treinta mil de ellos serían como enviados del cielo para las minas de carbón, tan escasas de brazos. Y tampoco hay razón para que algunos de ellos no puedan alistarse de nuevo individualmente en el Ejército inglés regular.

(World Copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para España, adquiridos por la agencia EFE. Prohibida la reproducción.)

NOVA del DIA

Ta saben nuestros lectores que alguna vez dejamos los temas un tanto desagradables —generalmente porque hemos de comentar defectos o deficiencias subsanables que no debieran producirse— y damos paso a otros que, por lo menos, nos proporcionan la satisfacción de dejar la pluma por el camino del elogio.

Días pasados nos ocupábamos de un bello retrato que nuestro joven pintor Fernando Esquerro expone en las locales de Artesanía. Comentándolo con unos amigos, que a su vez son buenos aficionados a la pintura, se nos deparó la oportunidad de visitar el estudio de otro artista, simpático convecino que ha sabido hermanar sus actividades de buen químico con lo que él llama "enfermedad incurable", y que nosotros hemos podido admirar sus efectos para afirmar que no es otra cosa que pintar y pintar bien.

Se trata de don Miguel Soriano Chico, químico jefe de los "Laboratorios Pródromo", cuyas dotes de artista no hemos de descubrir nosotros, puesto que recientemente han sido reconocidas en la "Exposición Nacional de Arte de Educación y Descanso" celebrada en Madrid en la que fué galardonado con el tercer premio de la Sección "Grupos de Empresa".

La obra galardonada es un autorretrato que en verdad es acreedor al premio obtenido. Nosotros lo hemos examinado y, aunque no nos consideramos en posesión de las técnicas precisas para hacer una

crítica minuciosa, si nos atrevemos a expresar una opinión que no puede ser más favorable. La obra muestra un acabado perfecto con unos efectos de luz logradísimos, en la que ha empleado un colorido sobrio de tonos oscuros y suaves trazados con una gran seguridad de dibujo. El cuadro impresiona gratamente por su extraordinaria fuerza psicológica que pudimos contrastar, como es natural, por cuanto el original lo teníamos a nuestro lado. A nosotros nos parece una obra perfecta, y exactamente igual opinaban nuestros acompañantes, por lo que unimos nuestra felicitación a las muchas que este excelente pintor viene recibiendo.

Nuestra curiosidad por ver más cosas fué amablemente satisfecha por el artista, que nos fué mostrando los cuadros fruto de su "enfermedad incurable" —y que le dure con la ilusión de hoy— por lo que le sugerimos la idea de exponerlos a la pública contemplación. Creemos que así lo hará, y pronto, lo que celebraremos, pues tiene cosas muy buenas. Ya verán qué "Bodegones", qué cuadros de flores y qué otras obras van a admirar cuantos se deleitan con la pintura bien realizada.

R. de la O.

SI VD. CALCULA BIEN.....
cuando que trabajos de pintura a su pintor..... CARMELO SEGURO. Talleres: Avenida General Franco, 36. Teléfono 15-55.

NOTICIAS DIVERSAS CENTROS OFICIALES Hace 25 años

Concierto—Programa de las obras que interpretará hoy, de doce a una y media, en el Espolón, la banda municipal:

Primera parte: «Lejos de amistada», pasodoble, Textor; «Fiesta en la Caleta», Calleja, y «Caballería Ligera», Suppe.

Segunda parte: «Black», el payaso, fantasía, Sorozábal, y «El truco de los Tenorios», selección, Serrano. Servicio farmacéutico. — Farmacias abiertas hoy hasta las siete y media de la tarde:

Señor Vallejo, Gallarza, 9; señorita huérfana de Eraso, Héroes del Alcázar, 33.

Servicio nocturno: Señor Rodríguez, Héroes del Alcázar, 9.

Donativo.— En la Cocina Económica entregó ayer 50 pesetas un amante de los pobres.

La directiva le da las gracias.

El Excmo. Ayuntamiento recibirá hoy a la Estudiantina de Logroño

Después de sus resonantes triunfos en distintas capitales y para llenar sus desvelos en pro del buen nombre de Logroño, el Excelentísimo Ayuntamiento, en sesión permanente del día de ayer, acordó dar una recepción hoy, domingo, a las doce de la mañana. Con este motivo, recordarán los tunes varias calles de la ciudad.

A continuación, la Estudiantina será obsequiada con un espléndido lunch por el dueño del restaurante «El Espolón», el popular Zacarías Bezaras.

El próximo día 17 tendrá lugar en el Círculo Social la tan esperada presentación de la Estudiantina con un magno concierto-rectal.

RESTAURANTE ADELA
EXCELENTE COCINA
CALVO SOTELA 2. — Teléf. 10-05

PREPARADOS ORO
por su costo reducido, pone el Agua de Colonia al alcance de cualquier fortuna.

ELECTRICISTAS
Se admiten proposiciones para la instalación del alumbrado de la Plaza de Toros de Logroño. Dirigirse al empresario.

LOS MEJORES APARATOS RADIO PRIETO

Pollitos de raza TODOS LOS MARTES GRANJA RIOJA

Vea Vd. los trabajos de marroquinería que, en sus escaparates, presenta «Maletas Ricardos»; cartones de documentos, fundas, reparaciones, etc. G. Mola, 67. Teléf. 23-25.

CORREAS INGLESAS
Pelo camello — Goma y Lona Algodón impregnado — Balatas
FABRICA CORREAS CUERO AMIANTOS — GOMAS EMPAQUETADORAS
INAN, S. A.
VIA LAYETANA, 125-127
Teléfono 13334. — Barcelona.

LUBRIFICANTES AMERICANOS RUVEL
para automóviles, industria y maquinaria agrícola
Julio Ruiz de Velasco
IMPORTADOR
Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

LA EMBRACACION HERCULES
PIATA TODO DOLOR
BLANCO - LIMPIO
SE ABSORBE FACILMENTE
(C. R. P. n.º 6)

Nueva directiva.— El presidente del Gran Casino nos comunica, en atento E. L. M., haber quedado constituida la nueva Junta directiva en la forma siguiente:

Presidente, don Santiago López Reina; vicepresidente, don José Navajas Sáinz; contador, don Francisco Martínez Juarros; tesorero, D. José Echauré Pérez; secretario, don Federico Bódalo Moreno; vocales, don Casimiro Fernández Domínguez, don José Venano Sáenz, don Agustín Pinillos Cabezón y don Jesús Sáenz Caro.

Agradecemos esta atención, así como los ofrecimientos que nos hacen, y deseamos a los nuevos directivos numerosos éxitos en su gestión.

Cupón pro-ciegos.— En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 632.

Los cupones terminados en 42 están premiados con 250 pesetas, cada uno.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS Frente de Juventudes

Se presentarán todos los camaradas encuadrados en la Centuria «Don Sancho de Telada», hoy, domingo, a las once y media de la mañana, en el cuartel de las Falanges Juveniles de Franco, sito en Rodríguez Paterna, frente a la Cocina Económica.

El Jefe de Centuria

OPOSICIONES a telefonistas

En varias plazas. Comienza preparación, por personal de la empresa, el día 15. — Razón, NUEVA RIOJA.

Naranja Aramis
EXIJA SIEMPRE LA NARANJA ARAMIS
PIDALA EN TODAS LAS TIENDAS.

Señoras - Señoritas
MÁXIMA LUNES
de la APERTURA del elegante SALON DE BELLEZA

DOLI
QUEIJO DE LLANO, 5, 1.º, dcha.

Después de su VERMUT paladar con LAQUESTA HARO EL GRAN APERTIVO RIOJANO

Compañía Singer
Comunica a sus clientes pueden avisar los encargos a su teléfono 23-47 G. MOLA, 36 (Portales)

LANGOSTA
en el RESTAURANTE
El Cantábrico
TELEFONO 15-31

LA IMENTO ESPAÑOL
ES

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA
ENVÍOS POR CORREO hasta el DOMICILIO
PIDA CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

Máquinas de sumar y calcular
ENTREGA INMEDIATA
MARIO LLOM-BART
Hortaleza, 30. MADRID

Baules - Maletas
Fundas — Reparaciones
BIENVENIDO. — Calvo Sotela 16

¡Hay que ver COMO RINDEN! las gallinas y ganado vacuno alimentados con la renombrada
Harina de Pescado RUVEL
La de mayor porcentaje de proteínas
JULIO RUIZ DE VELASCO
Av. José Antonio, 12. BILBAO.

Gobierno Civil

VISITAS

El Excmo. señor gobernador civil, don Luis Martín Ballester, recibió en el día de ayer, entre otras, las siguientes visitas:

Don Clemente Costo, secretario de cámara del Ilmo. y Rvdmo. señor obispo de la diócesis; Excmo. señor general don Daniel Alcaraz, señor comisario de Policía, señor secretario de la Audiencia Provincial, don Agapito del Valle, don Julio Negueruela; señor alcalde de Haro, R. P. guardián de Santa María de Najera, señor jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, R. P. Superior de los Carmelitas, señores alcalde y párroco de Arnedo, don Diego Ochagavía, don Darío López, vicepresidente primero del Patronato de Protección a la Mujer; señor teniente coronel primer jefe de la Comandancia de la Guardia Civil; señores Loma Osorio y Sáenz Badillos, de la Junta de Homenaje a don Calixto Teófilo; señor alcalde de Cornago, señor director de Radio Rioja, señor secretario de Recursos, señor Montilla, Ayuntamiento de Medrano, don José María Fernández Azcona, magistrado suplente de Trabajo, R. P. Chalbaid, S. J., Junta del Tribunal Tutelar de Menores, señor decano del Ilmo. Colegio de Abogados, señor delegado de Educación Nacional.

Por la tarde, a las siete, en su despacho oficial, se celebró el acto de entrega, por parte del Ayuntamiento de la capital, de un álbum de firmas y un pergamino. La oferta de este acto se da en otro lugar.

Delegación de Hacienda

CONTRIBUCIÓN DE UTILIDADES Empresas individuales

Se previene a todas las empresas individuales sujetas a la Contribución de Utilidades, en su tarifa tercera, la obligación en que se encuentran de presentar en estas oficinas la declaración de resultados de su ejercicio de 1945.

La referida declaración se presentará por triplicado, reintegrada, así como la documentación complementaria, con timbre de 0,25 pesetas. Los impresos al efecto pueden adquirirse en la Depositaria Pagaduría de esta Delegación de Hacienda.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL

Entrega de cereales panificables. Dispuesto por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes que el Servicio Nacional del Trigo reciba en sus almacenes, durante el mes de marzo, el trigo, centeno y maíz que obra en poder de los agricultores, se ponga en conocimiento de los que lo son en esta provincia que durante el mes de marzo, en los almacenes del Servicio, se recibirá todas las partidas de trigo, centeno y maíz que el agricultor le entregue en venta y que serán pagadas, siempre que se haya hecho entrega de los cupos forzosos y excedentes que cada uno tenía señalado de dichos productos, a los precios siguientes:

Trigo, 350 pesetas quintal métrico; centeno, 343; maíz, 343.

Transcurrido el mes de marzo, por los organismos competentes, se procederá a una minuciosa fiscalización y comprobación en relación con incumplimientos de cupos e irregularidades de declaraciones, a fin de tramitar las sanciones correspondientes; computándose las entregas y rectificaciones hechas al amparo de estas normas como efectuadas a su debido tiempo.

Lo que se publica para general conocimiento.— El Ingeniero Jefe.

Ayuntamiento

JUNTA DE CLASIFICACION Y REVISION DE LA CAJA DE RECLUTA NUMERO 49

En el B. O. de esta provincia número 28 de fecha 7 del actual, se ha publicado el tipo de jornal regulador de un bracero en los distintos Ayuntamientos a efectos del artículo 237 del vigente Reglamento de Reclutamiento.

Obra Social del Movimiento

Se comunican a todas las instituciones que tienen cantidades concedidas y pendientes de pago, como así mismo a los comercios en posesión de vales extendidos por la Obra Social, que se harán efectivos en la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, General Franco, 36, todos los días y horas que oportunamente y por la Prensa local se comunicará.

MECANICOS-HERREROS
REPARACION DE LIMAS
A. L. G. U. — SAN ROQUE, 6.

Sociedad Española de Comercio y Crédito, S. A.
Barquillo, 25 — MADRID.
Solicita representante en Logroño.

ALEJANDRO
Oral. Mola, 104. Tel. 1077.

Unico, supremo, Coñac Viejo

TERRY
Producción limitada

MUEBLES DE LUJO TAPICERIA FINA
Constantes INNOVACIONES

GRANDES TALLERES LIZARANZU

Delegación de Hacienda

CONTRIBUCIÓN DE UTILIDADES Empresas individuales

Se previene a todas las empresas individuales sujetas a la Contribución de Utilidades, en su tarifa tercera, la obligación en que se encuentran de presentar en estas oficinas la declaración de resultados de su ejercicio de 1945.

La referida declaración se presentará por triplicado, reintegrada, así como la documentación complementaria, con timbre de 0,25 pesetas. Los impresos al efecto pueden adquirirse en la Depositaria Pagaduría de esta Delegación de Hacienda.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL

Entrega de cereales panificables. Dispuesto por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes que el Servicio Nacional del Trigo reciba en sus almacenes, durante el mes de marzo, el trigo, centeno y maíz que obra en poder de los agricultores, se ponga en conocimiento de los que lo son en esta provincia que durante el mes de marzo, en los almacenes del Servicio, se recibirá todas las partidas de trigo, centeno y maíz que el agricultor le entregue en venta y que serán pagadas, siempre que se haya hecho entrega de los cupos forzosos y excedentes que cada uno tenía señalado de dichos productos, a los precios siguientes:

Trigo, 350 pesetas quintal métrico; centeno, 343; maíz, 343.

Transcurrido el mes de marzo, por los organismos competentes, se procederá a una minuciosa fiscalización y comprobación en relación con incumplimientos de cupos e irregularidades de declaraciones, a fin de tramitar las sanciones correspondientes; computándose las entregas y rectificaciones hechas al amparo de estas normas como efectuadas a su debido tiempo.

Lo que se publica para general conocimiento.— El Ingeniero Jefe.

Ayuntamiento

JUNTA DE CLASIFICACION Y REVISION DE LA CAJA DE RECLUTA NUMERO 49

En el B. O. de esta provincia número 28 de fecha 7 del actual, se ha publicado el tipo de jornal regulador de un bracero en los distintos Ayuntamientos a efectos del artículo 237 del vigente Reglamento de Reclutamiento.

Obra Social del Movimiento

Se comunican a todas las instituciones que tienen cantidades concedidas y pendientes de pago, como así mismo a los comercios en posesión de vales extendidos por la Obra Social, que se harán efectivos en la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, General Franco, 36, todos los días y horas que oportunamente y por la Prensa local se comunicará.

MECANICOS-HERREROS
REPARACION DE LIMAS
A. L. G. U. — SAN ROQUE, 6.

Sociedad Española de Comercio y Crédito, S. A.
Barquillo, 25 — MADRID.
Solicita representante en Logroño.

ALEJANDRO
Oral. Mola, 104. Tel. 1077.

Unico, supremo, Coñac Viejo

TERRY
Producción limitada

MUEBLES DE LUJO TAPICERIA FINA
Constantes INNOVACIONES

GRANDES TALLERES LIZARANZU

HERNIADOS

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TORRENT. Cómodos, ligeros, sin trabas ni tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. — VISITA EN LOGROÑO: El propio director de la conocida CASA TORRENT, recibirá a cuantos lo deseen en LOGROÑO, en el domicilio del Dr. Fernando Yanguela, calle Calvo Sotela, 12, pral., únicamente el próximo MIÉRCOLES, día 13 del corriente, bajo su prescripción. Despacho en Barcelona: Calle de la Unión 13, Barcelona. (C.O.S. 6331)

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

INSTITUCION BENEFICO-SOCIAL
Fundada en 1876
SUCURSAL DE LOGROÑO

PRESTAMOS HIPOTECARIOS PARA LA CONSTRUCCION DE VIVIENDAS

Para facilitar la construcción de viviendas en la ciudad de Logroño, esta Institución concederá préstamos hipotecarios hasta el 50 por 100 de la valoración del solar o proyecto de construcción, realizada por técnicos del Establecimiento.

En la Oficina de esta Institución, Muro de la Mata, n.º 1, se facilitarán los pliegos de condiciones y solicitudes para esta clase de operaciones.

Logroño, 9 de marzo de 1945.
El Delegado de la Sucursal, EMILIO PEÑA SARVISE.

"FINISTERRE S. A."

Compañía de Seguros sobre defunciones
Subdirector para PASTRANA Logroño y su provincia:

ASAMBLEA

Para dictaminar cuál es la mejor Naranja, se han reunido los hombres de ciencia, y han acordado que la Naranja ARAMIS es la mejor, mejor.

UNICO EN LOGROÑO PARA SU VENTA:
CONSTANTINO PEREZ
PLAZA ABASTOS, 2. — TELEFONO 1968

Anís del Topo LA MARCA SUPREMA

PARCA REGISTRADA

PREPARADO SIN MOLESTIAS NI DOLOR. UNICAMENTE SE CONSIGUE QUMEDIENDO LA CARA ANTES DEL AFEITADO CON

MASAJE KA-MEL

(ETIQUETA VERDE)
APLICACION EN PIEL QUEMADA. — VENTA EN PERFUMERIAS

†
LA SEÑORA

Doña Cándida Lafuente García

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 65 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su esposo, don Tomás Santolaya; hijos, Eusebio, Faustino, Rita, Esteban y Angel; hijos políticos, Teófilo García, Luisa Bretón y Plácida San Román; nietos; hermanas, Cesárea y Angel; hermanas políticas, Pedro Santolaya, Florentino Lueza, Victoria Sáenz, Tomasa Sáenz y Gregoria Ramirez; tía, doña Francisca García; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amables tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor les quedarán agradecidos.

Villamediana de Iregua, 10 de marzo de 1945.

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, domingo, a las CINCO, IGLESIA.—Santo María de la Asunción.
FUNERAL Y MISA.—Mañana, lunes, a las DIEZ.

Unico, supremo, Coñac Viejo

TERRY
Producción limitada

MUEBLES DE LUJO TAPICERIA FINA
Constantes INNOVACIONES

GRANDES TALLERES LIZARANZU

EL MINISTRO DE JUSTICIA CLAUSURA DOS ESTABLECIMIENTOS PENITENCIARIOS

MADRID, 9.—El ministro de Justicia, en conversación con los periodistas, manifestó que durante el pasado mes de febrero se había procedido, según sus órdenes, a la clausura de dos establecimientos penitenciarios...

Aumenta la tirantez de relaciones...

Viene de primera plana. notablemente durante la semana que termina haciéndose más estruendo el criterio de uno y otro bandos...

Más de 300 diputados laboristas apoyan la política exterior de Bevin

LONDRES, 9.—Partidarios y críticos de la política exterior de Bevin, dentro del partido laborista parlamentario, han puesto las cartas sobre la mesa...

Las posibilidades de Perón son de triunfo absoluto

BUENOS AIRES, 9.—Los peronistas se han asegurado ya más de la mitad de los puestos del Senado, después de la victoria obtenida en la provincia de Mendoza...

Dice el director de "El Economista"...

WASHINGTON PREPARA SU CONTESTACION. WASHINGTON, 9.—El Departamento de Estado ha anunciado, dice la Agencia «Reuter», que prepara actualmente, para ser entregada lo más rápidamente posible, una contestación a la protesta de...

Churchill y Eisenhower se salvan de un serio accidente

WILLIAMSBURG (Virginia), 9.—El ex primer ministro británico Winston Churchill y el general norteamericano Dwight Eisenhower han estado a punto de sufrir un serio accidente cuando se asustaron los caballos que tiraban de un coche abierto...

España entera testimonio...

VIENE DE PRIMERA PAGINA. legrama de adhesión en nombre de 15.000 familias de mártires caídos por Dios y España, y 3.000 ex-captivos supervivientes...

MOSCU ACUSA A NORTEAMERICA EN EL CASO BULGARIA

LONDRES, 9.—La radio de Moscú ha afirmado que el memorándum enviado a Bulgaria por el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, el 22 de febrero próximo pasado, reclamando que el Gobierno de ese país se constituyera sobre una base más amplia...

PAASIKIVI presidente de Finlandia

HELSINKI, 9.—Juno Paasikivi ha sido elegido presidente de la República de Finlandia en sustitución del mariscal Mannerheim. La elección se efectuó en el Parlamento por 159 votos contra 25...

Donativo de la Cruz Roja argentina para Italia

BARCELONA, 9.—Del «Cabo de Hornos» ha sido desembarcado este mediodía el valiosísimo donativo que la Cruz Roja argentina envía a la Cruz Roja italiana para la población de Italia...

REPERCUSION DEL ULTIMO DISCURSO DEL CAUDILLO

BUENOS AIRES, 9.—Los diarios publican extensamente el discurso de Franco con motivo de la inauguración de las nuevas salas del Museo del Ejército...

Egipto será también evacuado por las tropas británicas

EL CAIRO, 9.—El embajador británico, lord Killearn, ha manifestado hoy que todas las tropas británicas serán evacuadas de Egipto, excepto en el caso de que su presencia sea de común interés para Egipto y Gran Bretaña...

AGRICULTOR PARA COMBATIR EL ESCARABAJO DE LA PATATA emplea el Insecticida Agrícola D. D. T. CRUZ VERDE D. D. T. Protegerás a tu familia, a ti mismo, a tu ganado, porque CRUZ VERDE no es venenoso ni contiene arsénico. Fabricado por Cruz Verde, S. A. Consejo Ciento, 163 - 165, Barcelona

ATAQUES Y AMENAZAS

LONDRES, 9.—El periódico soviético de la capital rusa «Moscow News» arremete contra un enemigo que no nombra, en su editorial de hoy, del que son estos párrafos: «Nuestro pueblo sabe que la paz no puede asegurarse sin lucha y para esta lucha el pueblo debe estar tan unido como lo estuvo antes de la guerra...

DESPEDIDA CORDIAL

Don José María Barrasa, secretario particular del señor Martín Ballester, y que tantas simpatías se ha granjeado durante su estancia en nuestra capital, fué obsequiado anoche por un grupo de íntimos con una cena, constituyendo la reunión una expresiva manifestación de cordialidad y afecto hacia el homenajeado...

TRABAJADOR CON FAMILIA NUMEROSA

Presentando el título de renovación del actual año que te acredita como beneficiario en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, seguirás percibiendo el aumento del 10 o 20 por 100 correspondiente en el Subsidio Familiar.

EXCOMBATIENTES

«Nadie puede arrebatarnos la victoria. Para impedirlo nos pondremos otra vez a las órdenes de Franco».

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES: Habitaciones para oficinas, alquiler de dos magníficas en piso primero, céntrico. RAZÓN, Nueva Rioja. SE COMPRA LECHE de cabra y vaca, cualquier cantidad, «Central Lector», Q. de Liano, 9, Tel. 23-38. VAGON via ancha, cerrado, 10-15-20 toneladas. Ofertas a la Instaladora Moderna Calahorra. MAQUINA DE COSER bobina central, se desea comprar en buen estado. RAZÓN, Nueva Rioja. LATAS PETROLERAS, se compran. RAZÓN, «La Amalista», Fábrica, Vélez de Guevara, M. H. COMPRA-VENTA de maderas. Alquiler de sierras y máquinas para trabajar la madera. Serrera P. García, Avenida Artillería, 1, Teléfono 2169. ALTERNADORES, dinamos, motores c/c, motores gasolina, Diesel o gas pobre, compro en firme. Ofertas con detalles. Apartado 637, Bilbao. MOTORES de combustión, alternadores, dinamos, máquinas y turbinas a vapor, centrales eléctricas. Compra y vende Comercial del Norte, Apartado 303, Bilbao. SE COMPRAN TAMBORES metálicos de 50 y 100 kilos. RAZÓN en «La Amalista», Fábrica, Vélez de Guevara, M. H. FINCAS «TEJADAS». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 2.º. Teléfono 19-64. CASA completa, propia para familia numerosa, céntrica, con su buena planta baja y ático, todo libre en mano y recién decorada, vende García Carreras, Bretón 34, 1.º. FORMIDABLE planta baja en la zona comercial de Logroño, y estupendo piso primero, para industria y vivienda, vende su propietario de 11 a 1 y de 4 a 7. RAZÓN, Nueva Rioja. VENDO CASA por pisos enfrente de Portales, 3 habitaciones, cuarto de baño, tres balcones a la calle, galería y hermosa planta baja. Tejadas, Zaporta, 1, 4.º. HERMOSA CASA de 10 pisos, con galerías y miradores, se vende en 325.000 ptas., produciendo un 5% libre, en lo más céntrico de la capital. Tejadas, Zaporta, 1, 4.º. HUERTA de 6 fanegas, con su molino, casa, cuadras para 12 vacas, pajar, gallineros y frutales, vende 115.000 ptas. Troviano, Rey Pastor, 4, 1.º. GANADOS PAREJA DE VACAS para trabajo, de seis años, vende Julián Loyo, en Anguiano. VACA con leche, cubierta de 6 meses, de 6 años y clase superior, vende Ángel Villar, en Santo Domingo. VENDO 25 POLLITAS Frías y Leghorn, de tres meses, Juan Cristóbal, en Santo Domingo de la Calzada. CABRAS vende 60, o cambio por ovejas, y vende 90 ovejas. Inocente Rojas, en Hornos de Moncalvillo. PAREJA DE BUEYES burgaleses, para trabajo, vende Higinio Bení, en Sotés. VACA superior recién parida, con su cria, segundo parto, vende Domingo Barrón, en Castañares de Rioja. OVEJAS con corderos, vende 60. Gerardo Ojeda, en Alisoñ. MACHO de cuatro años, vende a toda prueba. Marcelo Pinedo, Zarzosa. OVEJAS vende 35, con sus corderos. Manuel Vallejo, en San Román de Cameros. REMOLACHA AZUCARERA (Semillas) Precio especial para reventadores. Dirigirse al almacén de Loyola, Nájera. Teléfono 27. SE VENDE mula a toda prueba, un año, 1.500 ptas., y todos aperos de labranza. Tratar con Antonio Arcaño, Abeytua, en Ceniciento. TRILLADORAS se vende Trilladora Ajuria del 1; trilladora del 2, y otra 95, con sus motores. Lázaro Cabeza, en Portugal, 1. VELADORES, cafetera Expres, equipo microónico, maquinaria de fábrica de gasosas, puertas gratorias y otros enseres de café, se venden. RAZÓN, Nueva Rioja. VARIOS ACECHILLO y CEPILLO habitaciones entarimadas. Mayor, 133, ent. dcha. RIZADO ENCANONADO se hace muy económico. Av. Colón, 25, ent. dcha. MODISTA. Se confecciona abrigos a 20 ptas., batas 7 y vestidos a 12. Rey Pastor, 9, entrio, Izqda. MUCHOS y BONITOS VELOS redondos y cuadrados, desde 2'75 pta., ha recibido «El Almacén». Sagasta, 14. ALFONSO eñulla vajilla completa para bodas y comidas en casas particulares, y vende cafetera expres, gran ocasión. Marq. Vallejo, 10, 1.º. SE VUELVEN trajes, gabardinas y abrigos de señora y caballero, muy económicos. Norte, 24, 2.º. Izqda. BASTER admito generos, precios económicos; hechura imborrable. Portallano, 11, 2.º. RADIO. Reparación con garantía (con crédito). Pasa, 6. Teléfonos 13-31. TALLER Punto y Confección. Pasa, 10, 1.º. Izqda.

EL SEÑOR D. Baldomero Cor-dón del Río Falleció ayer, a los 25 años, habiendo recibido los 8 9. R. I. P. Su apenada madre, doña Teresa del Río (Vda. de Domingo Cordón); hermanos, Teresa y Domingo; hermano político, Diego Jiménez; tíos, primos, sobrinos y demás familia, agradecerán la asistencia de sus amistades a los piadosos actos que abajo se indican. Logroño, 10 marzo 1946. Conducción del cadáver: HOY domingo, a las CINCO. Casa mortuoria: República Argentina, 12. Funeral y Misa: Mañana, lunes, a las NUEVE. Iglesia parroquial: Carmelitas.

Crónica de Dublin

Ha fallecido el cardenal Glennon, arzobispo de Saint-Louis (Missouri)

(Servicio especial de crónicas «Efe»-United Press. Prohibida la reproducción.)

DUBLIN, 9.—El cardenal Juan José Glennon, arzobispo norteamericano de Saint-Louis (Missouri), ha fallecido a las 8'51 de esta mañana en Dublin, quince días después de haber recibido de Su Santidad Pío XII el capelo como príncipe de la Iglesia católica.

Su muerte es la primera que acontece entre los 32 nuevos cardenales creados en el Consistorio de Roma del día 18 del pasado febrero. Su avanzada edad—contaba 84 años—y su debilidad estado a consecuencia de la fatiga de un largo viaje hasta Roma, han ocasionado la rápida muerte del cardenal, tras una enfermedad que ha durado menos de cinco días, después de su llegada a Irlanda—país de su nacimiento—en viaje de regreso a los Estados Unidos.

El cardenal Glennon había estado padeciendo una bronquitis desde que salió de Saint-Louis con destino a Roma. Las fatigosas ceremonias del Consistorio debilitaron su organismo, encontrándose ya enfermo de algún cuidado a su llegada a Dublin el último día de marzo. Una congestión pulmonar que le sobrevino más tarde, complicada con un ataque de uremia, vencieron finalmente la débil resistencia del prelado, que sucumbió esta mañana con una apacible mansedumbre.

En el momento de fallecer rodeaban al cardenal Glennon el presidente de Irlanda, O'Kelly, y su esposa, su sobrino el reverendo Philip O'Connell, el médico de cabecera, el comodoro Alfonso Mac Mahon, monseñor John Cody, canónigo de la archidiócesis de Saint-Louis, y la servidumbre del palacio presidencial de Dublin, en donde se alojaba el cardenal.

Fueron administrados al moribundo todos los auxilios espirituales, confortándole, pocos momentos antes de morir, la bendición papal enviada por el Sumo Pontífice desde Roma, que le fué transmitida por monseñor Cody. El prelado le fué administrado por monseñor Patrick Dunn, vicario general de Dublin.

Las banderas de Palacio fueron

inmediatamente arriadas a media asta. Los balcones de las habitaciones que caen sobre el jardín—las ocupadas por el cardenal en sus últimos días—dejan pasar una luz tenue, y unos rezos amortiguados. Frente a ellos se agolpa el pueblo católico de Dublin como si se tratara de su propio prelado. Numerosas guardias colocadas en Palacio continúan a la multitud. En la fachada principal del palacio—que tiene el mismo estilo arquitectónico que la Casa Blanca—se abaten a media asta la bandera del Eire, el pabellón presidencial y el pendón pontificio.

Los familiares que tenía el cardenal en Dublin le visitaron anoche, cuando parecía, debido a una transitoria mejoría, que su quebrantado estado había recuperado algo de su proverbial fortaleza. Sin embargo, aquella misma noche volvió a recaer, y fué el mismo prelado quien afirmó que no viviría mucho tiempo más.

Había llegado a Irlanda con intención de permanecer en ella sólo tres días. En el primer día de su estancia hizo dos apariciones en público y concedió una breve audiencia. Poco después tuvo que suspender toda otra ceremonia, haciéndose que permaneciera dos días, ausente de toda actividad, en sus habitaciones. Se agravó y tuvo que guardar cama. Ayer mismo comenzó su extrema gravedad. El Dr. Henry Moore, especialista del pulmón, fué requerido, pero el ataque de uremia le impidió hacer nada que pudiera salvar al prelado.

Los restos del cardenal serán trasladados a Saint-Louis para su sepelio.

El cardenal Glennon había manifestado en vida su deseo de ser enterrado en una cripta especial, por él escogida, en la catedral que se construyó bajo su dirección en Saint-Louis, en 1930. Allí tendrá su última morada.

Había venido al mundo en el pueblecito irlandés de Kennefad, en 1862. Estudió en la escuela de primeras letras de su pueblo y más tarde en el colegio Hallows de Dublin. Ordenado en 1884, prestó sus primeros servicios a la Iglesia en la parroquia de San Francisco en Kansas (Misouri). En 1903 fué nombrado arzobispo de San Louis. Era entonces el más joven arzobispo de América.

Crónica de Shanghai

LA OCUPACION RUSA DE MANCHURIA

(Servicio especial de crónicas «Efe»-United Press. Prohibida la reproducción.)

SHANGHAI, 9.—La reacción china contra el mantenimiento de tropas soviéticas en Manchuria es cada día que pasa objeto de los comentarios de los periódicos en tonos violentos e irritados. La Prensa, casi sin distinción de matices, prosigue sus ásperos ataques contra la Unión Soviética, acusándola de haber violado los términos del pacto chino-soviético. La agencia oficial «Central News» informa que las autoridades rusas han notificado al alcalde chino de Harbin (Manchuria), que no permitirán manifestaciones ni mítines de ningún género que no hayan sido previamente autorizados por ellas. El mismo despacho dice que ha sido prohibida la publicación de circulares, amenazando con la detención al que infrinja este orden.

No obstante, anoche mismo, numerosas hojas y octavillas han sido repartidas por toda la ciudad de Harbin protestando contra la ocupación soviética.

Los periódicos informan asimismo que un cuerpo de Policía chino-soviético patrulla por las calles de Mukden y fusila a «dos bandidos» en el acto. Otros informes llegados a la «Central News» dan cuenta de la celebración de maniobras militares rusas en Harbin, con lo que el ciclo de asentamiento político y militar de los soviets en Manchuria va consumándose, poco a poco, en forma cada día más definitiva.

Posiblemente la última palabra sobre las relaciones entre Rusia y Estados Unidos con respecto a la cuestión manchuriana, sea dada por el general Marshall, actual embajador norteamericano en Chungking.

Marshall está autorizado para defender los intereses norteamericanos en China, incluyendo a Manchuria. El alcance de su jurisdicción no ofrece ya duda alguna, especialmente después de que, ayer mismo, el secretario de Estado, Byrnes, corrigió la declaración hecha en el día anterior en el sentido de que la autoridad de Mac Arthur se extendía también a Manchuria.

El diario independiente «Ta-kung-pao» informa que Marshall, Chang Chi Chung, general nacionalista, y Coudenial, general comunista, están terminando las negociaciones previas con los rusos para emprender el viaje por las provincias del Noroeste de China. Si los rusos negaran el permiso al Comité mencionado, las dificultades y la tensión aumentarían y podría precipitarse una seria crisis.

En algunos medios próximos a los centros gubernamentales se estima que, si los rusos fueran invitados a formar parte de esa Comisión, la crisis se evitaría.

El ofrecimiento de un puesto en la Comisión agrada a los rusos y tendería a desvirtuar los recelos soviéticos en torno a las actividades chinoamericanas.

Sin embargo, no parece probable que el citado Comité esté muy dispuesto a ampliar su constitución dando entrada en su seno a un representante soviético.

La actual tensión entre Estados Unidos y China por una parte, y Rusia de la otra, hace difícil este intento de reconciliación que, a juzgar por la actitud del Gobierno chino y de las autoridades norteamericanas, no pasará del simple deseo de unos centros más o menos bien intencionados.

El pueblo de Logroño rinde tributo de gratitud y cariño al Excmo. señor gobernador D. Luis Martín Ballester al cesar éste en el mando de la provincia

Las siete de la tarde de ayer fué la hora fijada para que el Excmo. Ayuntamiento, en nombre de la población de Logroño, tributara público homenaje de gratitud y cariño al que hasta ahora ha sido, por espacio de quince meses, gobernador civil de la provincia, al que acudieron en crecido número, además del Excmo Ayuntamiento en pleno, numerosas fuerzas vivas de la población y representaciones de todas las actividades sociales.

Removidos todos los asistentes en el despacho de la primera autoridad provincial y salas contiguas, dió principio el acto con la lectura, por el señor alcalde, don Julio Pernas, de breves pero sentidos conceptos en testimonio de gratitud para quien sintió nuestros problemas como suyos y que, a través de su mandato, supo vencer dificultades al parecer insuperables hasta ver convertidos sus desvelos en patente realidad, sirviendo de esta manera a España, al Caudillo y a la Rioja, representada por su capital. Pasó por alto las gestiones incansables llevadas a cabo por don Luis con aragonesa gallardía, así como sus obras, por conocidas. Patentizó el sentimiento profundo de todos los logroñeses por la obligada ausencia del que con abnegación absoluta supo dar solución a los más esenciales problemas para el porvenir de los pueblos de la Rioja y especialmente de la capital.

Hizo uso de la palabra, a continuación, el Excmo. señor don Luis Martín Ballester, visiblemente emocionado, diciendo que se sentía abrumado por las atenciones de que era objeto. Y que salvando sus sentimientos en este momento, quería dar la seguridad de que lleva a la Rioja en lo más profundo de su corazón, pues no en vano ha regido sus destinos durante quince meses. Aseguró, dijo, es morir algo; pero yo aseguro, prosiguió, que donde quiera que vaya llevaré hondamente en mi corazón estos sentimientos.

Expresó su gratitud a cuantos le ayudaron con su colaboración, asegurando que donde quiera que su misión le mantenga continuará laborando por esta Rioja, entusiasta.

Rehusó, dijo, todo acto personal durante mi mandato; pero las circunstancias han cambiado y me creo relevado de este compromiso contraído conmigo mismo, aceptando con alegría y hasta con orgullo este simpático acto de adhesión.

Este pergamino que me ofrecéis, ocupará lugar distinguido, y donde quiera que me encuentre continuará sintiéndome un poco riojano.

A continuación, expuso la noble



Momento de la breve y sentiment al alocución de don Luis Martín Ballester en el acto del homenaje de Logroño

za de miras con que siempre procuró cumplir con su deber. Pude ofender y cometer agravios, pero nunca intencionalmente, voluntariamente. En todos los asuntos puse la mejor buena voluntad. Procuré buscar el acierto y acoso no fué así, por lo que pido perdón a los que pude ofender o agraviar.

Falísticamente, y velada su palabra por la emoción, pero sin embargo con frase enérgica, manifestó el orgullo con que mostraría a sus hijos esta Rioja con la que se identificó. Hubo, les dirá, un joven aragonés que puso todo su empeño en dar satisfacción a los anhelos de un pueblo, ante una necesidad honda y de antiguo arraigada. Dejó el asunto de la estación pendiente de sentencia, como decimos en términos jurídicos. El Estado ha dado ya su consagración al asunto de cambio de la vía. Se clarificó de utilidad pública y de urgencia. No desmayéis y que esta labor no sufra retraso, que pronto sea un hecho real el emplazamiento de la nueva estación en el lugar donde debe estar. Renuevo mi gratitud y amor a la Rioja y mi gratitud a todos.

Apenas si se oyó a nadie formular el menor susurro, tal era la emoción de todos los presentes.

A continuación el Sr. alcalde hizo entrega a D. Luis Martín Ballester del pergamino y álbum, en el que se han recogido cientos de firmas en testimonio de adhesión a la ingente labor por Logroño llevada a cabo por el homenajeado en el corto plazo de quince meses.

El pergamino, compuesto de un delicado dibujo de viñetas, enmarcando una leyenda, contiene, en la parte superior, el escudo de la ciudad de Logroño; y en la parte inferior opuesta, el escudo de armas de la casa de los Ballesteros.

La leyenda es la siguiente: «El pueblo de Logroño al Excmo. señor gobernador civil don Luis Martín Ballester y Costea, como rendida muestra de profunda gratitud por los beneficios otorgados al mismo a través de una gestión plena de aciertos que han culminado en la solución de problemas básicos para el engrandecimiento de la ciudad.

Logroño, marzo, 1946.—El Alcalde-Presidente, Julio Pernas. Rubricado.—P. A. de S. E. el Secretario, Federico Sabrás. Rubricado.»

El álbum conteniendo las firmas

LA INCORPORACION A FILAS DEL REEMPLAZO DE 1946

se verificará en el próximo mes de abril

MADRID, 9.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica una disposición de la Dirección General de Reclutamiento por la que se resuelve se incorporen a filas los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1946 y agregados al mismo, con arreglo al decreto de 3 de julio de 1945 («Diario Oficial» número 151 y «Boletín Oficial» número 189) que se encuentran ingresados en Cajas con la clasificación de útiles para servicios auxiliares.

Los capitanes generales de las Regiones, Canarias, Baleares y general jefe del Ejército de Marruecos harán la distribución del contingente de reclutas llamados a filas por esta orden, entre los distintos Cuerpos, unidades y servicios de las fuerzas de su mando, así como de las Cajas que ha de facilitarlos, con arreglo a las instrucciones que les serán comunicadas.

A continuación del sorteo de los útiles para todo servicio se procederá a efectuar el de los útiles para servicios auxiliares, procediéndose para ello a la formalización y exposición de la lista ordinal alfabética en la misma forma que se determina para los útiles para todo servicio. Los números más bajos del sorteo serán destinados a Cuerpos del Ejército de África, en

la cantidad señalada en las Instrucciones que recibirán las autoridades regionales. Los números siguientes a las guarniciones más distantes de las residencias de las Cajas, y los más altos, a las más próximas, en lo posible dentro de su Región, pero en distinta provincia de su residencia los clasificados útiles para todo servicio, con excepción de los que las autoridades regionales determinen por encontrarse incurridos en el artículo 316 del vigente Reglamento Provisional de Reclutamiento.

Los clasificados útiles para servicios auxiliares serán destinados, en primer término, a su provincia, a ser posible, o a la más próxima a ella, incorporándose siempre a las Filas Mayores de los diversos Cuerpos, Centros y Dependencias a que sean destinados. Los individuos que tienen concedidos los beneficios de prórroga de incorporación a filas, de segunda clase, les será de aplicación íntegramente cuanto perceptúa el capítulo 14 del vigente Reglamento Provisional de Reclutamiento.

La concentración a las Cajas de Recluta correspondientes tendrá lugar los días 6, 7 y 8 del próximo mes de abril para los reclutas destinados a las unidades de la Penin-

Problemas inexistentes

Desde el exterior se quieren crear entre los españoles problemas, problemas inventados por el odio contra este nación que, en una guerra de tres años, supo resolver el problema político fundamental de su historia moderna. Ese problema político era la división de españoles en partidos discrepantes hasta el odio, en clases enemigas, en tendencias separatistas. La división llegó hasta la guerra civil. Terminada ésta, el problema quedó resuelto por la victoria de quienes representaban el auténtico ser de España y venían a unir a todos los españoles en una misma ambición, que es la grandeza de la Patria, la independencia y la soberanía nacionales.

La evolución política en el régimen, la amnistía, las elecciones libres, son problemas ya resueltos o en vías de solución, sin necesidad de que nadie nos imponga su criterio. Desde el comienzo de nuestro régimen, se dieron los primeros pasos para la transformación política que España necesitaba; lentamente, pero sin parar, se va haciendo la evolución hacia una democracia auténtica con intervención del pueblo en la gobernación del Estado, a través de la Familia, el Municipio y el Sindicato, que son los organismos naturales de representación popular. La amnistía y el retorno de los exiliados están concedidos hace tiempo; todos podemos ver en la calle a muchos que fueron condenados a prisión y aún a muerte, y sólo quedan en las cárceles aquellos que mancharon sus manos con sangre española; los exiliados tienen abierta la puerta para venir cuando quieren y los consulados hacen cuanto pueden para facilitar el retorno. Y el Gobierno prepara el censo electoral para unas elecciones municipales que serán el comienzo de una intervención directa del pueblo en la administración del país.

Así, pues, no son problemas que necesiten la colaboración de nadie para resolverse. Los verdaderos problemas no tienen nada que ver con esos gritos y con esas amonestaciones que de fuera nos vienen, insuflados por el odio que a España profieren el comunismo y la masonería.

La vista del proceso Petiot comenzará el próximo sábado

PARIS, 9.—La causa contra Petiot comenzará el 15 de marzo. La vista de la causa constituirá un acontecimiento sensacional en la historia de la criminalología moderna, ya que a Petiot se le acusa de complicidad en 63 asesinatos, y en dicha causa se hablará de cierta «arma secreta» que Petiot ofreció a los norteamericanos en 1941; de los judíos que pretendieron escapar de Francia y cayeron en manos del presunto asesino, y de la suerte de 39 maletas abarrotadas de valiosos géneros de todas clases.—(Efe)



EL DERECHO DE ASILO ENTRE LOS MOROS

Los moros conocen el derecho de asilo, al cual denominan «horma». «Horma» en árabe quiere decir «sagrado, prohibido». De ahí la voz «harem», o sea «gineceo», que como es sabido es sagrado para los musulmanes. En castellano escribimos «haram», olvidando injustamente su etimología, ya que le corresponde «m» y no «n».

En Marruecos, según las leyes musulmanas, cualquier individuo perseguido ha de ser respetado si se acoge a un asilo, mientras permanezca en él. Disfrutan este privilegio las mezquitas, santuarios, el domicilio de algún xerif importante y las legaciones y consulados extranjeros. En prueba de esto último recordamos un caso histórico.

En septiembre de 1860, un moro perseguido por la justicia logró refugiarse en las cuadras del vicésustul de España en Mazagan. Faltando a la tradición, penetraron en el «horma» los soldados del Bajá, y sacaron al infeliz a viva fuerza. El Gobierno español hizo una enérgica reclamación al Majzen. Este dio entera satisfacción. A bordo de la fragata «Atrevida» pasó a Mazagan el entonces primer secretario de la Legación en Tánger, don José Diosdado, en cu-

ya presencia y de la de los oficiales del buque fué el Bajá acompañado del Cadi y demás autoridades locales a la casa consular de España a pedir excusas al vicésustul. Mientras tanto, el pabellón español era izado en la residencia del agente consular y se le saludaba por las basterías de la plaza con una salva de 21 cañonazos.

¿CUANTAS ESTRELLAS HAY?

Hasta ahora, el catálogo más completo con referencia a las estrellas era el de Chandler, publicado en 1866, en el que se comprendían 393 estrellas. Después se publicó otro nuevo por el observatorio de Harvard, en el que se enumeraban nada menos que 4.691. Pero parece que tampoco es completo, aunque da idea de los gigantescos progresos de la astronomía en los años que van transcurridos desde 1866 a 1920. Como puede calcularse, de una a otra fecha se han descubierto unas 200 estrellas por año. Cerca de tres cuartas partes de estos descubrimientos se deben al mismo observatorio de Harvard, a cual con su colección de 250 fotografías de estrellas ha contribuido más que cualquier otro centro al conocimiento de las variables, que son infinitas, ya que el catálogo no se refiere más que a las fijas.

La variabilidad de las estrellas hasta ahora catalogadas oscilan entre tres horas y los 699 días. Algunas estrellas, aunque se denominen fijas, no suelen verse más que algunos días y muy pocas horas.

PLANTA HILARIANTE

Se llama así, no porque se ría la planta, sino por los efectos que produce en la persona que come su semilla. La planta hilariante crece en Arabia y los indígenas recogen su semilla, la secan y la reducen a polvo. Una pequeña dosis de este polvo produce efectos parecidos a la histeria. La persona más sobria y más seria empieza a bailar, gritar, saltar y reír en medio de un alboroto de loca excitación durante una hora. Después los efectos cesan, la persona excitada se siente aplañada, rendida y presa de invencible sueño, del que no sale hasta pasadas varias horas. Al despertar no tiene conciencia ni recuerdo del estado de embriaguez y locura de que ha sido víctima.

18 MILLONES DE PESETAS

Entre las actrices que más notoriedad tuvieron en Francia, la que mejor ha vivido y más dinero ha ganado y gastado fué la famosa Sara Bernhardt. Ocultase que en los últimos 20 años de su vida gastó y cobró 18 millones de pesetas.

CRUCIGRAMA NUMERO 13

POR G. G.

A 9x9 crossword puzzle grid with letters A through I in the top row. Some cells contain numbers indicating the start of words.

HORIZONTALES: 1.—Jugo de las cabezas de adormideras verdes. Dicese de unas peras y manzanas muy gustosas y deliciosas. 2.—Metal de color y brillo plomizas. 3.—Heredia libre de toda carga y derecho señorial. Ocenso mes del año en el cómputo civil de los hebreos. 4.—Ceremonia. Nombre de Bujér. 5.—Nota. Conjugación latina. 6.—Muestra de cariño. Inv. salida de un astro por el horizonte. 7.—Inv. forma de pronombre. Enjuto. 8.—Máquina parlante. 9.—Agarrar. Te. Areyas. VERTICALES: A.—Ultimo de los soberanos de Taffas que reinó en

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 12

Badajoz. Burla. E.—Género de crustáceos, de pequeño tamaño, con un solo ojo (plural). C.—Personas desposeídas de los gozes y derechos de ciudadanía. Conjugación. D.—Orificio que se deja en el taco de un barrero para colocar la mecha. Inv., obtuso y sin punta. E.—Prefijo. Símbolo químico de la plata. F.—Nombre vulgar que en las costas de Guinea se da a un pez parecido al salmón. Gigante. G.—Letra. Documentos mercantiles. H.—Inversión violenta en el orden de las palabras de una oración. I.—Lomo de tierra, sin arar, entre surco y surco. Animales.

Entrega de despachos a 197 oficiales del Ejército

MADRID, 9.—En la Escuela de Transformación para oficiales de Villaverde, se ha celebrado el acto de la jura de la bandera y entrega de despachos a 197 oficiales pertenecientes a la quinta promoción, que han cursado estudios en este centro para su transformación a efectivos. Presidió el director general de Enseñanza Militar, general Martín Alonso, con el director de la Escuela, coronel Aranguren, y el profesorado.

Después de celebrada una misa, los alumnos recibieron los despachos de manos del director general de Enseñanza Militar y juraron la bandera. Se dividen los oficiales de esta quinta promoción de la siguiente forma: 64 de Infantería, 17 de Caballería, 87 de Artillería, 23 de Ingenieros y 16 de Intendencia. El coronel Aranguren dirigió a los nuevos oficiales una patriótica alocución, a cuyo final dió los gritos de «Viva España! Viva Franco! Viva el Ejército!», que fueron contestados de manera impresionantemente por los nuevos oficiales.

Terminado el acto, los alumnos desfilaron en forma magnífica ante el director general de Enseñanza Militar, director de la Escuela y profesorado de la misma.

Disposiciones oficiales

MADRID, 9.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia. — Ordenes por las que se autorizan precios especiales para el carbón procedente de determinadas minas; se dictan normas para la revisión de embalajes destinados a la exportación de naranja, y se fijan los precios de naranjas de menos del 14 por 100 de volúmenes. Acuntes Exteriores.— Orden por la que se nombra a don José Losada de la Torre agregado de Prensa a la Embajada de España en Río de Janeiro.